

## 我行我秀 琴棋书画墨韵生香

在繁忙的学习之外，同学们从未停止不断学习、充实自己的脚步。他们拿起擅长的乐器，奏出优美的旋律；拿出象棋，来一场精彩博弈；拿起毛笔，体会书写的魅力；拿起画笔，绘出自己的梦想。真可谓是琴棋书画样样精通！下面就让我们一起来欣赏以下几位同学的才艺之路吧！

### 琴如良师陶醉音韵 吴凯溪

学校：合肥市万慈小学五（1）班

我是在五岁那年开始学习钢琴的。刚开始，我对钢琴很陌生，对五线谱更是一窍不通。现在的我，可以弹出一首首曲子了。弹钢琴时，指尖在黑白琴键上飞跃舞动，隔绝喧闹的世界，尽情陶醉在乐曲中，能让人全身心放松。经过不断努力，我终于突破了重重困难，并获得了钢琴七级的考试证书。

《月光曲》让人想起月光照耀之下波涛汹涌的大海与浪花；《献给爱丽丝》让人眼前浮现茂密的树林，鸣叫的鸟儿，高峻的雪山，一望无际的草原和爱丽丝奇妙的梦境国度；《梦中的婚礼》让人置身于仙境之中，隐约间还能看见身穿白色婚纱，头戴钻石皇冠的新娘……

钢琴不仅是乐器之王，更是我人生路上的好老师。通过学钢琴，我明白只要有恒心并付出努力，就一定会有进步。每个光鲜亮丽的背后都有一个日日夜夜努力的背影。

谢谢你，钢琴。谢谢你给我带来轻松、快乐、满足的心情，谢谢你给我带来特别、亮丽的“风景”，谢谢你为我奏响人生的乐章！

### “棋”乐无穷“弈”起向未来

高赞航

学校：蚌埠市蚌山小学六（6）班

大家好，我叫高赞航，今年12岁。别看我年龄不大，但我学国际象棋已经6年了。在学棋的路上，我经历了许多酸甜苦辣，但我始终被这32枚黑白棋子所吸引着，从不放弃，内心却充满着旺盛的求知欲。

周末和节假日，我不是在棋院下棋就是在去学棋的路上。付出总有回报，我先后获得了2018年安徽省青少年棋类锦标赛（国际象棋）男子8岁组第二名；“少年蚌埠”行动2018年全市中小学奥林匹克运动会棋类比赛（国际象棋）小学男子乙组第六名；在“新站杯”2019年全国国际象棋棋协大师赛暨C4城市联盟围棋团体锦标赛上，我第一次参加大师赛，就顺利获得了“候补棋协大师”的称号，并成功挤进前16名。

成功的道路并不拥挤，因为坚持的人太少。学习国际象棋一方面培养了我勤于思考、善于思考的好习惯，另一方面也练就了我胜不骄败不馁的心性。成为我在学习路途上坚韧向上的不竭动力。

指导老师 谢泽荣

### 人生如字横平竖直

夏瑾涵

学校：桐城市实验小学东校区五（1）班

初练楷书是在二年级的暑假，妈妈觉得我的字难看，没征得我的同意就给我报了名。第一次去上课我很排斥，好在上课的老师既温柔又漂亮，初学时的画圈圈也很有意思。坚持了一个暑假，取得的进步让我暗暗下决心继续练好字。

2020年的秋季迎来了“安徽省首届小学生优秀古诗词书写大赛”，我第一时间报名，并顺利通过初赛进入决赛。进入决赛的有来自全省的2000多名优秀选手，我不敢怠慢，空闲下来就认真练习，并让老师帮忙指正。都说付出与收获是成正比的，最终我获得了四年级组三等奖，并且收获了人生中的“第一桶金”。接下来的时间，一旦有空我就继续练字。2021年5月，在“第十届全国少年儿童书法、硬笔书法大赛暨规范汉字书写大赛”中，荣获规范汉字赛区小中组一等奖。

渐渐地，我发现我越来越喜欢书写。写字磨练了我的心性，教会了我做人。人生如字，横平竖直，我们都应该怀有一颗赤诚之心，不畏困难，砥砺前行！

### “绘”心巧思“艺”展风采

林沁如

学校：桐城市北街小学五（2）班

我从小就特别爱画画，妈妈发现了我的特长，就给我报了绘画班，到如今有5年了。我从最开始的儿童画，到如今的素描，每次完成的作品都能得到老师的认可，在老师的推荐下，曾多次参加全国少年儿童美术作品大赛，均得到很好的名次。

随着画画水平的提高，我终于可以随心所欲地画出不同类型的人物了。每次画人物画时，我都会觉得特别放松。二年级时，我的《家庭日常抗疫》被刊登在安庆市少儿美术刊物上；三年级时，《我的“厨师”爸爸》作品荣获桐城市少儿美术大赛一等奖；最让我自豪的是在四年级时，参加桐城市中国传统节日英语手抄报比赛，我的作品《中秋月圆》得了一等奖，手抄报的背景是嫦娥。这幅画从设计到完工，前前后后修改了3次。当知道自己得奖的时候，那种付出努力被认可的感觉让我特别激动，更加激发了我画画的兴趣。对我来说，画画不仅是一门艺术，更是一种放松和自由，让我的生活多姿多彩。